

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.E.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9 683

VINERI, 28 OCTOMBRIE 1983

4 PAG. — 50 BANI

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

La sectorul I al I.M. Paroșeni

Rezultatele unei mobilizări de excepție

„31 martie '82 — 26 octombrie '83. Aparent două date de calendar care, unui neavizat, nu-i spun mare lucru. Însă pentru colectivul de mineri, tehnicieni și ingineri al sectorului I al I.M. Paroșeni perioada sus-amintită localizează — în timp — un veritabil tur de forță dacă avem în vedere faptul că a fost nevoie de recuperarea unui minus la producția fizică extrasă (minus înregistrat în primul trimestru al anului) de peste 18 000 tone de cărbune.

Împreună cu ing. Remus Becuș, șeful sectorului I, încercăm să

punctăm principalele cauze, mai deosebite, care au „tras“ planul înapoi. Amintite succint ar fi: lipsa unui abataj cu pondere mai mare în producția totală a sectorului, slaba aprovizionare cu materiale, randamente mult inferioare celor planificate și indisciplina. Să eliminăm toate aceste piedici din calea unei desfășurări a activității productive nu-i lucru ușor chiar dacă în sector lucrează oameni devotați meseriei de minier, oameni cu multă și bogată experiență ca Gavrilă Meszaros, Nicolae Brutu, Dumitru Darabă și Vasile Cojocaru. Des-

pre cum s-a ajuns totuși de la minusul de 18 000 de tone la realizarea sarcinilor de plan în momentul de față, ne-a vorbit șeful de sector:

— N-a fost ușor. Nerealizările pe sector — impresionant de mari — erau în stare să dezarmeze pe unii, insuficient de hotărâți. Și totuși am reușit, pentru că oamenii de bază, cadrele tehnico-ingineresti au înțeles că, fără o mobilizare de excepție nu avem nici o șansă. În primul rînd

Alexandru TĂTAR

(Continuare în pag. a 2-a)

Vie satisfacție și înaltă prețuire față de rodnicele rezultate ale soliei de pace și prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

O nouă solie de pace întreprinsă de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în patru țări prietene — Malta, Egipt, Sudan și Cipru — a fost încheiată cu un succes răsunător, cu un puternic ecou internațional.

Sintetizînd opiniile unor cercuși politici diverse, comentatori din întreaga lume apreciază acțiunea de politică externă a României, a președintelui Ceaușescu ca un nou și important pas în direcția întăririi legăturilor de prietenie și intensificării colaborării pe multiple planuri între țări cu orînduiri sociale diferite, în avantajul reciproc al acestora și, totodată, în imensul avantaj al destinderii internaționale, al securității și păcii. Încă o dată, România a dovedit că în politica sa externă primează înfăptuirea marilor dezeritate ale omenirii — pacea, cooperarea, prietenia și înțelegerea între popoare — acestu-

l fiindu-i consacrate toate demersurile întreprinse peste hotare, în relațiile bilaterale, în activitatea vastă desfășurată în cadrul organismelor internaționale.

Din numeroase luări de cuvînt ale tovarășului Nicolae Ceaușescu se desprinde cu claritate poziția constructivă a țării noastre, în relațiile externe. „Concentrîndu-și eforturile în direcția realizării programului de dezvoltare economico-socială, de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a poporului — a arătat în aceste zile tovarășul Nicolae Ceaușescu — România este profund interesată în promovarea unor relații largi, de colaborare, în toate domeniile, într-o politică de pace care să permită fiecărei națiuni să-și consacre eforturile dezvoltării economico-sociale, realizării dorințelor sale de prosperitate și progres“. În deplină concordanță cu această orientare de principiu,

„România participă intens la viața internațională pentru întărirea colaborării și încrederii între state, pentru soluționarea marilor probleme care preocupă omenirea în spiritul politicii de destindere, al colaborării și asigurării securității fiecărei națiuni“. Inițiativile de pace întreprinse cu neslăbită stăruință, în ultimii ani, de țara noastră, propunerile făcute în vederea realizării dezarmării și trecerii la reducerea cheltuielilor militare, pentru oprirea amplasării de noi rachete, retragerea și distrugerea celor existente au constituit tot atîtea dovezi ale unei orientări politice constructive în activitatea desfășurată pe arena vieții internaționale, ale consecvenței cu care țara noastră s-a pronunțat și se pronunță cu hotărîre în apărarea celor mai de preț bunuri ale omenirii.

Vizitele de prietenie întreprinse în țări din

(Continuare în pag. a 4-a)



Pentru realizarea productivității muncii și producției fizice, la mina Dilja e necesară

Întărirea disciplinei

Întreprinderea minieră Dilja înregistra, la sfîrșitul celor 9 luni care au trecut din acest an, un minus de peste 40 000 tone de cărbune la producția fizică. Acest minus provine de la toate cele trei sectoare de producție, cu diferențe mai mici sau mai mari față de sarcinile de plan. Peste jumătate din acest minus provine din trimestrul III, aproximativ 25 000 de tone.

O analiză făcută cu cadre de conducere, a scos în evidență că o bună parte a stărilor este datorată fluctuației mari de personal și a lipsei de efective cu care s-a confruntat și se confruntă în continuare colectivul minei. Spre exemplu, în

toate cele 9 luni, efectivul realizat a fost în medie sub cel planificat cu 30—40 posturi pe zi. În aceeași perioadă au fost încadrate în muncă aproximativ 500 de persoane și au plecat de la întreprindere din diferite motive (pensionări, transfer, desfacerea contractului de muncă datorită absențelor nemotivate etc.) peste 600. Dar la această lipsă de efective și fluctuație mare se adaugă un mare număr de absențe nemotivate, învoiri și foi de boală. Prin urmare, calculul simplu, înmulțind numărul absențelor nemotivate și învoierilor cu productivitatea

Gheorghe BOTEĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Sfat minieresc la ieșirea din șut. Componenții echipei de electrolăcătuși condusă de Mihai Pop din sectorul IV al minei Lupeni, împreună cu cadre tehnico-ingineresti din cadrul sectorului stabilesc amănunțel o acțiune de verificare a utilajelor.

Foto: N. ȘTEFAN

O nouă reușită pe șantierul I.C.M.M. Lupeni

Terminarea primului concasor-selector

După o lună de la marea premieră pe șantierul constructorilor minierii din Lupeni — darea în funcțiune, pentru probe tehnologice, a puștii cu schip — colectivul de aici raportează o nouă reușită: terminarea lucrărilor de montare a tromel-concasorului pe linia I a fluxului tehnologic aferent instalației de presortare a cărbunelui. După montare, a început rodajul în gol al tromel-concasorului, urmînd ca în scurt timp să se treacă la începerea probelor tehnologice ale întregii instalații de presortare.

Este vorba de o instalație montată în premieră absolută în Valea lui, un concasor-selector care sortează masa minieră (cărbune-steril) pe baza diferenței de duritate și a greutății specifice.

Instalația, avînd o capacitate de 700 tone/oră, va asigura preluarea întregii producții de cărbune brut, constituind

un mijloc hotărîtor pentru îmbunătățirea calității cărbunelui înainte de a intra în procesul de preparare.

Constituind o componentă de primă importanță în cadrul ansamblului instalației moderne de

Va avea de cîștigat calitatea cărbunelui

extracție cu schip, a fost firesc ca terminarea montării tromel-concasorului: să concentreze surădanile colectivului de constructori și montori a șantierului, reprezentînd pentru zecile de muncitori și tehnicieni un veritabil examen al competenței lor profesionale, al puterii de lăruire colectivă pentru scurtarea termenelor de execuție, și realizarea complexului de lucrări în condiții de calitate superioară.

Lucrările de construcție au fost demarate din luna mai a.c. de echipele de dulgheri ale lui Toma Achiriloaie și Emeric Fazekas, a zidarului Constantin Anofie și a fierar-betonștilor din echipele conduse de Dumitru Mihai și Iosif Borsodi. O mare realizare a constituit-o însă execuția lucrărilor de montaje: ridicarea pe planșeul de la cota 6,6 m a utilajelor, piese de mare gabarit și greutate, care totalizează 91 tone, precum și asamblarea acestora. Lucrări complexe, dificile, care au necesitat, pe lîngă o înaltă profesionalitate, și o organizare perfectă, o ordine desăvîrșită în munca tuturor executanților. Acestor exigențe, inclusiv imperativului de urgență, le-au făcut față cu succes membrii formației de lucru conduse de

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Prin autototare

La atelierul de bobinaj de la IPSRUEEM Petrosani sînt recuperate și recondiționate un însemnat număr de plese de schimb și subansamble pentru motoarele electrice de 0—600 kW, ventilatoare, transformatoare de forță și iluminat etc. Drumul pe care îl parcurg aceste utilaje de la dezansamblarea lor și pînă la redarea în stare de funcționare este lung și anevoios necesitînd un volum mare de muncă și mult efort fizic din partea muncitorilor. De aceea, colectivul atelierului a trecut la autototarea atelierului cu o serie de instalații pentru ridicat și pentru transportul între operații a pieselor de schimb și subansamblelor grele.

De autototarea atelierului cu astfel de instalații de ridicat și transport, precum și de finalizarea lucrărilor la cuptorul de uscat motoare se ocupă o echipă de lăcătuși și electricieni condusă de inginerul stagiar Dumitru Borcu. Pentru a face munca lor mai eficientă și pentru ca motoarele electrice reparate să răspundă din punct de vedere calitativ la solicitările la care sînt supuse în subteran, atelierul va fi dotat în viitorul apropiat cu standuri de probe pentru piesele și subansamblele reparate în atelier.

B. GHEORGHE



Dialog de lucru între Adela Matei, una dintre confecționerile frunțase de la I.C. Vulcan și mai tînăra ei colegă Rodica Ungureanu.

Foto: Șt. NEMECSEK

în pag. a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

Preocupare pentru creșterea calitativă a rîndurilor partidului

Din sarcinile stabilite de partid, din indicațiile adresate în repetate rînduri organelor și organizațiilor de partid de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind creșterea calitativă și numerică a rîndurilor partidului cu cei mai buni și destoinici muncitori, cu o înaltă pregătire politică și profesională, comportament etic ireproșabil, comitetul de partid de la I.M. Petrița a făcut o preocupare de seamă.

Munca politico-organizatorică a biroului comitetului de partid pe mîna și a organizațiilor de bază a fost orientată spre mobilizarea și creșterea răspunderii fiecărui comunist pentru realizarea sarcinilor la că-

bune, deschideri și pregătiri, repartizarea forțelor partidului la locurile cheie ale producției, paralel cu întărirea numerică și calitativă a organizațiilor de partid.

U.T.C. și sindicat. Organizațiile de partid acționînd în acest fel cu cei care solicită intrarea în rîndurile membrilor de partid, se preocupă ca ei să fie bine pregătiți po-

cătuși din sectoarele productive, 4 conducători ai procesului de producție, 10 sînt femei, iar 26 provin din rîndul organizațiilor de tineret.

La ședința biroului comitetului de partid ce a avut loc zilele trecute au fost confirmați ca membri de partid Valentin Imbrea, miner la sectorul V, Elena Rusu și Maria Dobrescu, cadre cu unci de răspundere pe linie politică și profesională și care, prin răspunsurile date au dovedit cunoașterea prevederilor Statutului P.C.R., a politicii partidului exprimîndu-și și hotărîrea lor fermă de a respecta angajamentul solemn al comunistului, de a-l onora cu fapte de muncă din cele mai frumoase.

Teodor RUSU

Viața de partid

Conducînd cu răspundere activitatea de primire a noi membri în partid, organizațiile de bază au în atenție discutarea și pregătirea celor care solicită primirea în partid. Mulți dintre aceștia sînt invitați să participe la adunările generale de partid deschise, la cursurile de învățămînt politico-ideologic, li se încredințează anumite sarcini politice și pe linie de organizație

litic și profesional, să fie exemple în muncă și societate. În perioada scursă din acest an datorită îndrumării și sprijinului primit din partea biroului comitetului de partid pe mîna, toate cele 22 organizații de bază ale întreprinderii miniere Petrița s-au întărit numeric și calitativ prin primirea de noi membri. Din cei 34 membri de partid nou primiți, 30 sînt mineri și electrolă-

Întărirea disciplinei

(Urmare din pag. 1)

muncii obținută în carbune reiese că întregul minus provine tocmai datorită acestor absențe, a acestor abateri de la disciplina muncii. Lipsa de efective, numărul mare de absențe nemotivate și de învoiri a dus la o plasare necorespunzătoare a locurilor de muncă, la dezorganizarea unor schimburi din brigăzile direct productive și, deci, la ne-realizarea productivității muncii. Aceasta nu a fost realizată la nivel de întreprindere cu 160 kg pe post, în carbune cu 70 kg pe post și în abataje cu 50 kg pe post. Cu o singură excepție, sectorul III care și-a depășit productivitatea muncii în abataje cu 4 kg pe post, celelalte sectoare de producție înregistrează diferențe în minus de multe sute de kilograme.

Despre cauzele reale ale nerealizării și modul cum se acționează pentru redresarea producției și realizarea sarcinilor de plan, tovarășul Rudolf Gurka, inginerul șef al întreprinderii ne spunea:

„Nerealizarea productivității muncii mai este datorată și unor cauze obiective imar și fluctuația mare. Noi încadrați în muncă beneficiază de reducerea normei cu 30 la sută, pe o durată de trei luni, conform normativelor în vigoare, această perioadă fiind considerată perioadă de acomodare cu munca din subteran. De asemenea, 3-4 brigăzi din abataje au lucrat săptămîni întregi pe bază de program de lucru la exploatarea unor apofize, lucrări

care s-au realizat productivități mai scăzute. Cu alte abataje s-a trecut prin lucrări vechi (înmolite) unde iarăși s-au pierdut cantități însemnate de carbune. La toate acestea se adaugă și lipsa de personal calificat. Și aici, iarăși trebuie să le-

găm neîmplinirile de flux-tuația mare, în cele 9 luni au fost pregătiți prin cursuri de calificare de scurtă durată 109 muncitori calificați în diferite meserii (mineri, electricieni, mecanici de mașini și utilaje, artificieri), dar ce folos dacă ne-au plecat peste 200. Conștienți fiind că, de creșterea gradului de calificare al muncitorilor depinde nemijlocit creșterea productivității muncii, în prezent mai funcționează încă 5 cursuri de calificare, care însumează peste 100 de cursanți, cursuri care se vor încheia în acest an. Întrucît condițiile de zăcămint pe care le avem nu ne permit, cel puțin deocamdată, să schimbăm metoda de exploatare clasică — abatajul cameră — cu alte metode și tehnologii moderne, sau cu complexe mecanizate de mare productivitate, trebuie să acționăm cu toată hotărîrea pentru a aproviziona mai bine locurile de muncă cu materialele necesare, să reducem la maximum timpul de staționare a utilajelor, să căutăm să ridicăm în continuare calificarea muncitorilor și să reducem la minimum posibil numărul de absențe nemotivate și învoiri să întărim disciplina. Numai așa vom putea să ajungem să ne realizăm productivitatea muncii și sarcinile de plan pe care le avem la producția fizică de carbune”.

Un prim pas, se poate spune că s-a făcut la I.M. Dilja, dacă se are în vedere creșterea productivității muncii în carbune, în cele 9 luni cu peste 200 kg pe post față de perioada anului trecut și ușoarele creșteri de productivitate care se observă în primele 20 de zile ale lunii octombrie față de productivitatea medie obținută pe cele 9 luni. Numai că, pentru ca această cale să fie continuată cu succes trebuie luate măsurile corespunzătoare pentru întărirea disciplinei, sub toate aspectele.

Răspundere și hărnicie în muncă

Așa se caracterizează activitatea desfășurată timp de trei decenii de neobositul și mereu tînărul tîmplar Vasile Ungureanu de la I.C.S.M.I. Petroșani. Hărnic și priceput — așa cum îl prezintă și imaginea — prin tot ce face caută ca unitățile comerciale din Petroșani să poarte și amprenta fanteziei, bunului gust, prin lucrările de tîmplărie și ornamente ce le execută. La cei 46 de ani ai săi, 30 sînt dedicați muncii, răspunderii în tot ce face. La 20 de ani a fost primit în rîndurile membrilor de partid. În toți acești ani, meseriașul și comunistul Ungureanu a răspuns prin fapte de muncă la solicitările magazinelor. (T.R.)

Rezultatele unei mobilizări de excepție

(Urmare din pag. 1)

s-a acționat pentru creșterea de noi capacități, deschizîndu-se abatajul front din stratul 18, blocul A, panoul preluat de brigada lui Meszaros, abataj care este și acum baza de producție a sectorului nostru.

Întărirea disciplinei, una din principalele condiții pentru bunul mers al activității, s-a bucurat de atenția și adevărată preocupare de acei care nu au înțeles să fie cu noi și la bine și la greu ne-am descotorosit, ne-am părăsit. Pentru o aprovizionare ritmică a locurilor de muncă cu materiale s-au constituit echipe speciale în acest scop, iar pentru a scurta timpul necesar unor intervenții la defecțiuni în vînt subteran au fost constituite, în mai multe puncte din subteran, magazii cu piese de schimb. Toate acestea au făcut ca, începînd încă din luna aprilie, minusul amînit să scadă simțitor.

Acestea ar fi argumentele, cu deplină acoperire în fapte, pe care ni le-a prezentat șeful sectorului I. La aceste motive este firesc să ni facem o ilustrare... cîfrică. Și anume, aceea că numai în această lună producția extrasubterană față de sarcina de la zi este de peste 1500 tone de carbune.

Bineînțeles, acest veritabil tur de forță, înscris pe durată a șase luni, nu a fost simplu. Dar, cu participarea entuziastă a unor oameni de nădejde cum sînt Mihai Bărbăcaru, Florea Voicu, Eugen Hărăștean, Costică Coroi, Costache Costache, Gheorghe Drăgan, Ioan Popescu II,

Ioan Petrița, Vasile Liută, Ion Ungureanu, Ion Adeaconiței, Constantin Stăicu, Ion Vereș și Viorel Giurgi, ca să numim numai cîțiva, acest lucru fost posibil.

Mai mult, așa cum au ținut să sublinieze șeful de sector și Gavrilă Meszaros, cel care conduce brigada etalon a sectorului, în condițiile introducerii sistemului retribuiri prin acord global, mobilizarea colectivului este și mai accentuată. Folosirea mai eficientă a timpului de lucru și a forței de muncă, întărirea disciplinei, puternica mobilizare a brigăzilor — iată acțiuni care, de la 1 octombrie, se fac simțite cu deosebită vigoare în sector. O bună conducere a activității pe schimburi și brigăzi, sub îndrumarea maistrilor Simion Bîlbiie, Nicolae Crăciun și Mihai Șoldea, este și aceasta, o „explicație” a succeselor. Iar esența acestui succes înseamnă mai multe tone de carbune extras pentru țară, pentru înfăptuirea obiectivului independentei energetice.



(Urmare din pag. 1)

sing. Emil Tutunaru, un rîndul căreia s-au remarcat deosebită brigada de montori condusă de Ion Popa, echipa de electricieni a lui Viorel Bene care a realizat echipamentul de alimentare cu forță, instalația de comandă și automatizare aferentă tromel-concasorului.

Oamenii au lucrat cu dăruire și responsabilitate exemplară, ne declara șeful șantierului, sing. Carol Ridzi. S-a lucrat în două schimburi prelungite de cîte 12 ore, cu lăruire și iscusință, ceea ce ne-a permis ca montajul instalației să fie realizat cu 5 zile înainte de termenul prevăzut. Deci, o reușită pentru care întreaga forma-

Terminarea primului concasor-selector

ție merită cuvinte de laudă.

O reușită la care merită să adăugăm și altele: faptul că deși aflat doar în probe tehnologice, puțul cu schip a preluat extragerea întregii producții a sectorului VI, cea ce echivalează cu aproximativ o cincime din producția minei Lupeni, și încă un fapt meritoriu: montorii brigăzilor lui Ion Popa, Dumitru Brîlad, Mihai Pătruș și echipa de electricieni a lui Viorel Bene au finalizat în acest răstimp și montarea celei de a doua linii de benzi care a și pornit în sarcină.

Și, pentru că e vorba de lucrări în premieră, am solicitat din partea beneficiarului, respectiv sing. Oscar Simoniș, din cadrul sectorului XIII general al minei, cîteva opinii în legătură cu calitatea lucrărilor recepționate sau aflate în curs de recepție. „Am preluat mașina și vasele de extracție, cablurile puțului. După o lună de probe, atît în gol cît și în sarcină, putem aprecia că lucrările corespund exigențelor calitative prevăzute în proiect, instalația avînd o bună comportare. Deși mai avem

de executat unele retușuri, sîntem mulțumiți de lucrările executate, de calitatea lor și apreciem profesionalitatea de care au dat dovadă constructorii și montorii șantierului. Din partea noastră se depun toate eforturile pentru executarea unor reglaje, pregătindu-ne să atingem în cel mai scurt timp parametri proiectați ai întregii instalații și să extragem producția prevăzută pe noul puț cu schip.

Deci, o nouă reușită, o probă veritabilă a vredniciei colectivului de constructori minieri din Lupeni care prefigurează în continuare alte succese, pe măsura sarcinilor complexe ce le revin pe linia dezvoltării și modernizării minierului Văii Jiului.

Vă informăm

ÎN CADRUL manifestărilor dedicate aniversării Zilei Armatei, peste o sută de pionieri de la școlile din Petroșani au luat parte la o reușită „oră de istorie”, susținută de lt. major Mircea Constantinescu, din localitate, la Casa de cultură. Pe marginea celor expuse pionierii au formulat întrebări, do-

vedînd interesul tinerei generații față de activitatea plină de glorie a ostașilor care au luptat pentru împlinirea idealurilor de libertate și independență ale poporului.

NE AFLĂM în sezonul insulozării de legume pentru consumurile colective. Preocupări asidue desfășoară în acest sens colectivele cantinene din Vulcan, Petrița și Lupeni ale I.A.C.C.V.J. care, așa ca în fiecare an, dorește să asigure din

cămarile proprii cantități îndestulătoare pentru mesele acordate minerilor la intrarea în subteran.

ÎN ATENȚIA PESCARILOR SPORTIVI. Pe unele ape de munte cu păstrăvi și lipani arendate de Filiala din Petroșani a A.G.V.P.S. au fost întîlniți, după ziua de 15 septembrie a.c., mai mulți amatori pescuind la muscă. Aceste „ieșiri” sînt abuzive, pescarii în cauză riscînd aspre măsuri disciplinare și legale,

prevăzute pentru o asemenea abatere. Iată de ce, reamintim că în baza Ordinului nr. 136 din 29 aprilie 1983, al Ministerului Silviculturii, prohibiția la lipan începe, odată cu cea la păstrav, la 15 septembrie. Deci, pescuirea păstrăvului și lipanului în perioada actuală este interzisă. (T.T.)

ȘI ÎN ATENȚIA VINĂTORILOR. Noul sezon de vînătoare la mistreț se anunță rodnic. La primele vînători organizate de filiala din

Petroșani a A.G.V.P.S., grupa de vînători din Hațeg a împușcat patru mistreți, iar cea din Baru, unul. Primi cinci mistreți recoltați au însumat 470 kg. Odată cu răcirea timpului, organizarea de vînători pentru recoltarea mistreților trebuie intensificată (T.T.)

Rubrică realizată de Ion MUSTAȚA

Vă informăm

ACTUALITATEA IN LUME

Incheierea convorbirilor oficiale dintre primul ministru al guvernului României și primul ministru al guvernului olandez

HAGA 27 (Agerpres). Corepondență de la Ioan Erhan: La Haga s-au încheiat, joi, convorbirile oficiale dintre tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, și Ruud Lubbers, primul ministru al guvernului olandez.

de lucru la firma „Voscamp Agrojecten” — unitate care a realizat acțiuni de cooperare cu România. În continuare, tovarășul Constantin Dăscălescu a vizitat portul Rotterdam. În timpul vizitei efectuate în portul Rotterdam, tovarășul Constantin Dăscălescu a avut o întâlnire cu reprezentanții ai cercurilor de afaceri și ai unor

firm industriale și comerciale olandeze. S-a exprimat convinger că examinarea într-un spirit de înțelegere și cooperare a relațiilor de afaceri dintre firmele olandeze și întreprinderile românești va permite găsitrea unor soluții corespunzătoare. În măsură să ducă la extinderea și diversificarea unei cooperări de lungă durată.

Un interviu al lui Iuri Andropov în legătură cu tratativele sovieto-americane de la Geneva

MOSCOVA 27 (Agerpres). Într-un interviu acordat ziarului „Pravda”, Iuri Andropov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., referindu-se la tratativele sovieto-americane de la Geneva cu privire la reducerea armamentelor nucleare în Europa a apreciat că propunerile avansate de U.R.S.S. prevăd un larg diapazon de măsuri posibile: de la reducerea substanțială în domeniul mijloacelor nucleare cu rază medie de acțiune, până la lichidarea armamentului nuclear atât tactic, cât și cu rază medie de acțiune în Europa. Aceste propuneri conțin toate elementele necesare pentru o înțelegere reciproc acceptabilă, care să nu afecteze interesele nimănui.

rind, de o parte și de cealaltă, trebuie să se ia în calcul toate mijloacele nucleare cu rază de acțiune corespunzătoare, fără nici un fel de excepții, cerere la care U.R.S.S. nu va renunța. I. Andropov a menționat că nu va exista un transfer de rachete sovietice din Răsărit spre Apus; în cazul încheierii unui acord privind limitarea armamentelor nucleare în Europa și al intrării acestuia în vigoare, din acel moment va înceta, de asemenea, desfășurarea de rachete „SS-20” în zonele răsăritene ale U.R.S.S. Dacă S.U.A. ar renunța la amplasarea rachetelor lor în Europa la termenul anunțat și, astfel, ar da posibilitatea să se continue tratativele și căutarea unor soluții reciproc acceptabile — a spus, în încheiere, I. Andropov —

noi am putea să trecem, încă de pe acum, la reducerea rachetelor noastre „SS-4” (și ele sunt peste 200) și să încheiem lichidarea lor în cursul anilor 1984—1985. Iar dacă s-ar reuși să se încheie acordul de la Geneva pe o bază justă, despre care am vorbit în repetate rânduri, atunci ar fi lichidată, firește, și cea mai mare parte a rachetelor „SS-20” existente în prezent. În caz contrar — a precizat șeful statului sovietic — „lucrurile trebuie să fie cit se poate de clare: apariția în Europa occidentală a noilor rachete americane va face imposibilă continuarea convorbirilor care se desfășoară în prezent la Geneva. Pe de altă parte, convorbirile de la Geneva pot fi continuate dacă S.U.A. nu vor trece la amplasarea de facto a rachetelor”.

IN CONSILIUL DE SECURITATE

NAȚIUNILE UNITE 27 (Agerpres). În Consiliul de Securitate al O.N.U. continuă dezbaterile privind intervenția militară a S.U.A., împreună cu șase țări carabiene, împotriva Republicii Grenada.

Reprezentantul Argentinei, Insulelor Seychelles, Siriei, Poloniei, Laosului, R.D.P. a Yemenului, Iranului, Pakistanului, R.P. Chineze și al altor țări au condamnat acest act de agresiune.

Vie satisfacție și înaltă prețuire față de rodnicile rezultate ale soliei de pace și prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

zona mediteraneană și de pe continentul african de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, convorbirile la nivel înalt și documentele de excepțională însemnătate, semnate de președintele țării noastre și conducătorii celor patru țări prietene, înțelegerea la care s-a ajuns au menirea să întărească încrederea popoarelor în însăși nașterea climatului internațional și reluarea cursului spre destindere. Pornind de la contribuția adusă și de această dată la cauza destinderii și a păcii, reprezentanții opiniei publice mondiale au apreciat noua solie de pace ca un important moment politic, desfășurat în momente de gravă încordare internațională, când fiecare inițiativă, fiecare înțelegere stabilită între state dobândește noi dimensiuni în amplul efort al lumii, de salvagardare a păcii și înlăturare a pericolului unei confruntări militare nucleare.

Oamenii muncii din Valea Jiului, care, în vibrante adunări pentru dezarmare și pace, desfășurate recent, au susținut cu tărie întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru își exprimă din nou, acum la încheierea unei noi și rodnicii solii de pace, aprobarea deplină a tuturor inițiativelor întreprinse pe plan internațional de tovarășul Nicolae Ceaușescu, un conducător de prestigiu recunoscut ca promotorul diplomației sincere și deschise a

tratativelor, a soluționării pe cale pașnică a diferendelor și litigiilor dintre state. Desfășurată sub semnul prieteniei, al stimei și prețurii reciproce, exprimând voința de a extinde și pe mai departe relațiile pe multiple planuri, strălucita solie de pace întreprinsă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, al cărei ecou este amplificat de opinia tuturor cetățenilor progresiste, iubitoare de pace se înscrie ca o nouă contribuție a României socialiste la efortul general, de salvagardare a civilizației umane, de înaintare a omenirii pe calea progresului, în folosul tuturor popoarelor, spre binele și bunăstarea întregii umanități.

MEMENTO

- 15,00 Telex. 15,05 Politehnica TV. 15,30 Emisiune în limba germană (parțial color). 17,25 Tragerea loto. 17,35 La volan — emisiune pentru conducătorii auto. 17,50 1001 de seri. 20,00 Telegazeta (parțial color). 20,20 Actualitatea în economie. 20,35 Cîntec pe adresa dv. 20,50 Cadran mondial: — Pentru dezarmare, pentru pace. 21,15 Film artistic. Trei povești de dragoste. (II.) color. 22,05 Revista literar-artistică TV. 22,30 Telegazeta (parțial color).

Mica publicitate

- VIND apartament 3 camere. Telefon 14109 Deva. (1235) VIND Skoda MB 1000, strada Cocoșului 2/1 Petrița. (1224) PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 1606, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1237) PIERDUT carnet student pe numele Spceanu Gheorghe, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1258) PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Popescu Manuela, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (1239) PIERDUT legitimație de cămin nr. 2181, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1244) PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) pe numele Coman Vasile și Boboiescu Ionel, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1241) PIERDUT adeverință și notă de lichidare pe numele Grozea Petre, eliberate de I.C.M.M. Petroșani. Le declarăm nule. (1243) PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 1605, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1244) PIERDUT legitimație bibliotecă și periodice nr. 1142, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1230) PIERDUT legitimații bibliotecă (periodice) nr. 4300, 4881, eliberate de Institutul de mine Petroșani. Le declarăm nule. (1237) PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 4086, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1232)

PROGRAMUL TV

Table with TV program listings for Sunday, Monday, Wednesday, Thursday, Friday, and Saturday. Columns include time, program name, and duration.